

# 年豐

刊月半

期九十第 卷六第

版出日一月十年五十四國民華中

## 目要

探茶(歐陽道生攝).....	封面
臺北市中央市場(新聞輯影).....	封裏
大批農藥運到——農廳督導農會改組	
——南縣推廣胡蘿蔔——農會表彰優	
秀指導員——有效防止颶風土壤冲刷	
——種牧草——養牛羊(特寫).....	四一五
速信八字着愛除(進步農村).....	八一〇
在臺灣種葡萄.....	六七六
容易飼養的乳羊(續完).....	八七六
新竹地區的蠶豆栽培.....	八七六
食用日廣的胡蘿蔔.....	二八〇
省產養豬好飼料.....	二八〇
山地農友孫善弘(農村訪問).....	元
潤嘴仔與阿花仔(漫畫).....	三
臺灣一號機車.....	三
世界畫報(臺灣版).....	四一五
風土與生活.....	六
突如其來的襲擊(四健園地).....	七
農村.....	〇〇
怎樣吃脫脂奶粉.....	〇〇
兩三歲女孩秋裝.....	〇〇
當孩子有病的時候.....	〇〇
室內消毒法.....	〇〇
家庭.....	三
開明的王家阿婆(十九).....	三
隱居(短篇小說續).....	三
農業信箱.....	二四一五

## 法辦閱訂刊本

份每(日六十、日一)期二版出月本刊本、一  
 角五元一售零、二  
 (期二十)年半，元廿費收(期廿)年全、二  
 元一十費收、三  
 四廿)年全份每：者上以份五閱訂次、三  
 +收祇(期二十)年半，元八十收祇(期、四  
 元  
 (金貯替振)金儲撥劃政郵用利請時閱訂、四  
 灣臺戶帳金儲撥劃政郵交費報將，法辦  
 。閱訂會農鎮鄉近附向或號〇三九五第  
 一七九九二話電 號一段一路南濟市北臺址地



了來塊大!了來塊大!

臺北市的七十萬人口，除了主要食糧以外，每天吃去的蔬菜魚肉，數量也相當驚人。城市裏的主婦們，常常到九、十點鐘，才梳裝打扮整齊，提了菜籃上菜市場，可是那些供應日用食物的工作者，當我們還睡得正香甜時，他們已經緊張的忙碌起來了。

臺北市的中央市場，規模最大，組織最完全，也是全臺北市魚類、蔬菜和青果的集散地，我們早就想報導一些市場裏的情形，給長在鄉村裏居住的農友。有一次在一般機關開始辦公的上午八點鐘，我們的攝影記者老楊背着照相機走進了中央市場，只看到市場裏冷冷清清，好容易才找到一位管理的職員，當他弄清楚我們的來意，是採訪市場的忙碌情形，他哈哈的笑着說，『你們來得太晚了，現在已經忙過了，請你們明天透早四五點鐘來吧。』

攝影的老楊，心裏念着有事，在床上翻來覆去的睡不着，半夜兩點多鐘就起來了，到中央市場還不到四點鐘，可是市場裏已經熱鬧起來了。

上市得最早的是蔬菜，可是最有聲有色的魚市場。魚貨拍賣，是最動人的一齣好戲。由一個人報出價格，同意這價格的人就舉手，一大群魚戶圍着叫價的人，幾十雙眼睛瞪得很大。叫價的人滿口全是術語，生長在臺北的老楊也一句不懂。

老楊正聚精會神的照相，忽然看到圍着的魚戶一陣騷動，大家都叫着：『大塊(胖子)來了，大塊來了!』老楊在木社的幾位編輯當中，原算是比較胖的了，他正奇怪，怎麼這裏也有人叫他『大塊』，他回頭一看，原來是叫價的換了一個大胖子，我們的老楊和他一比，那裏能算什麼『大塊』呢?



## 明說面封

迎風嫩綠柔如柳，最是嬌艷雨前後，  
 到處彎腰採青手，往來儘聽採茶歌；  
 妹妹獨愛紫兒秀，姊姊却喜桂苗豐，  
 採取一心連二葉，留待新芽明春收。

(歐陽道生)

